



# Эпоха возрождения

На протяжении многих лет Вологодская областная общественная организация сохранения и развития национальной духовной культуры и искусства Клуб делового общения была скрыта от общественного внимания. Членство в ней было инкогнито, а мероприятия нигде не афишировались. Одни считали этот клуб аналогом закрытых английских, окутанных дымом сигар и неспешными светскими беседами. Другие уверяли, что стать членом клуба можно только за очень большие деньги и быть причисленным к этому обществу крайне почетно и статусно.

Так чем же занимается клуб и в чем кроется главный смысл создания этой организации, нам рассказал председатель Правления Клуба делового общения, заместитель председателя Законодательного Собрания Вологодской области Андрей СИВКОВ.

— Андрей Николаевич, как давно и для чего был создан Клуб делового общения?

— Клуб делового общения был создан в 1999 году. Цель создания клуба — содействие восстановлению и продолжению исторической преемственности поколений, формированию общественного сознания на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей.





Клуб стал правопреемником и продолжателем дел Дворянского Клуба, который до революции располагался в здании Вологодского Дворянского собрания.

— **Расскажите немного об истории Дворянского клуба.**

— Дворянский клуб был создан в марте 1844 года с разрешения Министерства внутренних дел Российской империи. Членами

клуба могли стать «дворяне и почетное купечество». Примечательно, что клубная жизнь была недоступна «вологжанам, исключенным за какие-либо проступки из других обществ, и недорослям». В клубе царила особая атмосфера, располагающая к творческому времяпрепровождению, но вместе с тем установленные правила призывали к порядку и дисциплине. Дворяне и купцы,



входившие в клуб, занимались благотворительностью, активно участвовали в общественной жизни города.

**— Кто сегодня является членами клуба?**

— Основной состав клуба — представители бизнеса. Традиционно почетными членами клуба являются высшие должностные лица области и города. Среди членов клуба есть руководители учреждений культуры, областные и городские депутаты.

**— Какие мероприятия вы проводите?**

— Клубные мероприятия очень разноплановые. Каждый

клубный сезон начинается и заканчивается торжественным приемом в Вологодском дворянском собрании.

Само название нашей организации подразумевает, в первую очередь, деловое общение. Часто проходят встречи с руководством области и города. Темы обсуждаются разные: программа модернизации города «Вологда Upgrade», проекты государственно-частного партнерства, инвестиционный туризм Вологодской области и многое другое. Выбор темы мероприятия определяется ее актуальностью.

Вместе мы отмечаем праздники: Новый год, День защитника отечества, Международный жен-

ский день и другие. Традиционными для нас являются Масленичные гулянья в деревне Семенково, встреча с режиссерами и актерами вологодских театров на Международный день театра.

В теплое время года проходят выездные мероприятия, в рамках которых участники Клуба знакомятся с историей и культурой Вологодского края.

**— Клуб занимается реализацией серьезных проектов и оказывает благотворительную помощь...**

— У клуба есть несколько собственных благотворительных проектов. Так, например, с момента создания организации существует программа «Стипендиаты клуба», в рамках которой мы выявляем лучших деятелей искусства, культуры, науки и поощряем их годовыми стипендиями. Всегда поддерживаем начинания по изучению истории родного края: экспедиции молодежной общественной организации «Вологодский поисковый отряд», издание книги о Спасо-Каменном монастыре.

К нам часто поступают обращения от организаций, в которых нас просят оказать финансовую помощь. Мы считаем, что оказывать ее стоит только тогда, когда деньги нужны на реализацию социально значимого проекта. Результатом его должно быть содействие развитию образования, культуры, науки, спорта и других сфер общественной жизни.

**— Какие проекты вы поддерживаете?**

— В последнее время появляется очень много интересных проектов. Один из них — проект «Активация», оказать содействие которому нас попросила Администрация города. Молодые талант-



ливые вологодские архитекторы вышли с идеей по благоустройству центральной части Вологды. Сейчас действительно не хватает комфортных мест для отдыха на свежем воздухе. Инициаторы проекта, на наш взгляд, очень талантливо и по-европейски подошли к решению данного вопроса. Со стороны клуба им была оказана поддержка.

**— Клуб делового общения и Русскую Православную Церковь связывает многолетняя дружба. С чем это связано?**

— Роль Русской Православной Церкви в возрождении традиций и сохранении духовности переоценить невозможно. Клуб лишь помогает Церкви, выделяя средства на содержание наиболее нуждающихся в этом приходов.

Для нас было большой честью принять участие в восстановлении звонницы Спасо-Прилуцкого Димитриева монастыря, реставрации Ильинской часовни в деревне Чернышово, реставрации уникальной иконы XVI века «Троица Ветхозаветная».

Я не буду перечислять всех дел, скажу только, что православные ценности и сострадание не чужды членам нашего клуба.

**— В дореволюционный Дворянский клуб входили не только мужчины, но и женщины.**

**ны. Поддерживаете ли вы и эту традицию?**

— Так сложилось, что в основном в Клубе состоят мужчины. У нас есть только три представительницы прекрасного пола: Председатель Правления банка «Северный Кредит» Людмила Петрова, директор ресторана «Дворянское собрание» Анастасия Евстафеева, депутат Вологодской городской Думы Людмила Коротаева. Кроме этого, существует дамская секция, куда входят супруги участников клуба. Дамская секция взяла на себя очень важную миссию — попечительство над детским домом в селе Устье-Кубенское. Несколько раз в месяц они посещают детский дом, проводят там различные мероприятия, общаются с детьми. Момент личного общения очень важен для детей. Руководит дамской секцией супруга одного из участников клуба, удивительный и светлый человек Светлана Чуркина.

**— Ранее членами Дворянского клуба могли стать только избранные — дворяне и почетное купечество. Насколько жесткий отбор проходит в ваш клуб сегодня?**

— Конфиденциальность клуба и, как следствие, жесткий отбор кандидатов — эта традиция повелась еще с дореволюционного времени, и мы ее поддерживаем. В Клубе делового общения не может быть случайных людей, так

как он слишком дорожит своей репутацией. Для того чтобы стать членом клуба, необходимо получить минимум две рекомендации от действующих членов клуба и иметь положительную историю в обществе.

**— С какой целью бизнесмены вступают в клуб?**

— Важно понимать, что участие в клубе вовсе не означает принадлежность к светскому обществу. Светская жизнь в Вологде есть, и представители деловых кругов принимают в ней активное участие: посещают театры, выставки, презентации. Что касается благотворительности, члены клуба — не единственные, кто ею занимается. В Вологде очень много предпринимателей, которые помогают тем, кто нуждается в поддержке.

Вступление в клуб означает именно желание участвовать в деловой жизни города, взаимодействовать с властью, вести крупные проекты. А это гораздо удобнее и проще делать сообща.

**— Какие планы у Клуба делового общения?**

— Продолжать работу, встречаться, общаться. Мы будем рады видеть в наших рядах новых активных участников. Чем больше нас будет, тем более крупные и значимые проекты мы сможем реализовывать.

